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Cancerul reprezintă o problemă de sănătate publică, 
având implicaţii majore umane, medicale, economice şi 
sociale. Cunoaşterea unor date referitoare la incidenţa, 
mortalitatea şi prevalenţa cancerului sunt utile pentru a 
evalua starea de sănătate a populaţiei. Incidenţa 
cancerului şi mortalitatea aferentă au înregistrat o 
continuă creştere în ultimii ani, atât în lume cât şi în ţara 
noastră. 
În anul 2001 s-au înregistrat în judeţul Cluj 2204 
bolnavi noi de cancer, reprezentând o incidenţă de 
305,99%0000   (305,99 persoane la suta de mii) de 
locuitori, în creştere faţă de anii precedenţi. Dintre 
aceştia, mai mult de jumătate au fost în stadii avansate 
de boală – stadiile III şi IV. Predominanţa stadiilor 
avansate de boală reflectă o educaţie sanitară slabă a 
populaţiei şi lipsa programelor de screening pentru 
depistarea cancerului în stadii incipiente de boală, când 
este vindecabil, sau când tratamentul mult mai puţin 
costisitor, poate prelungi viaţa pacientului cu ani sau 
zeci de ani. 
Încidenţa cea mai mare a avut-o cancerul 
bronhopulmonar, urmat de cancerul mamar, colorectal, 
gastric, ORL şi de col uterin. La bărbaţi predomină 
cancerul bronhopulmonar şi cancerele colorectal şi 
gastric, urmate de cancerul ORL şi de prostată. La femei 

predomină cancerul mamar şi de col uterin, urmate de 
cancerele digestive, cancerul bronhopulmonar fiind pe 
locul cinci, dar în continuă creştere datorită obiceiului 
fumatului tot mai frecvent la femei.   
În anul 2001, s-au înregistrat în judeţul Cluj 1674 
decese prin cancer, reprezentând o mortalitate de 
232,40%0000  de locuitori, în uşoară creştere faţă de anii 
precedenţi. Cea mai mare mortalitate este dată de 
cancerul bronhopulmonar, urmat de cancerul colorectal, 
gastric, mamar şi ORL. 
La sfârşitul anului 2001 se aflau în evidenţă în judeţul 
Cluj 10.806 cazuri de bolnavi de cancer, reprezentând o 
prevalenţă de 1500,24%0000 de locuitori. Numărul de 
cazuri a crescut faţă de 2000 cu aproximativ 600 de 
bolnavi. Prevalenţa cea mai mare o are cancerul mamar, 
urmat de cancerul ORL, cancerul de col  uterin, cancerul 
gastric, bronhopulmonar şi de corp uterin.  
În concluzie, incidenţa şi prevalenţa cancerului sunt în 
creştere în judeţul Cluj, în timp ce mortalitatea se 
menţine relativ constantă.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


